

# С места в карьеру

**Первый проректор – проректор по учебной работе УлГУ Сергей БАКЛАНОВ принял участие в региональном совещании по вопросам подготовки кадров.**

В Ульяновском конструкторском бюро приборостроения состоялось совещание по вопросам подготовки кадров для предприятия. Главными темами обсуждения стали сегодняшний острый дефицит квалифицированных специалистов, увеличение объемов производства и технического перевооружения в УКБП. Мероприятие было организовано совместно с Ульяновским отделением СоюзМаша России.

На встрече присутствовали первый заместитель министра экономического развития и промышленности Ульяновской области Алексей Царёв, директор департамента профессионального образования министерства просвещения и воспитания Талгат Хайрутдинов и другие члены правительства региона. Образовательные учреждения представляли первый проректор – проректор по учебной работе УлГУ

Сергей Бакланов, ректор УлГТУ Надежда Ярушкина, директора колледжей и техникумов.

Генеральный директор АО "УКБП", председатель Ульяновского отделения Союза машиностроителей России Александр Войт обозначил основные проблемы кадровой политики предприятия. Низкий уровень подготовки специалистов, малый процент целевых договоров, текучесть кадров, разрыв между программами обучения образовательных учреждений и современным производством.

На сложившуюся ситуацию оказали влияние и современные реалии – "взрывной" рост производства более чем в три раза, увеличение выпуска продукции на всех предприятиях оборонно-промышленного комплекса, рост конкуренции квалифицированных рабочих на рынке труда,



активное технологическое перевооружение предприятия.

Участники совещания обсудили возможные способы решения проблем кадрового голода. Было принято решение обратиться в государственные органы с инициативой по распределению выпускников бюджетных мест на предприятия ОПК. Вместе с университетскими специалистами сотрудники УКБ включатся в работу по составлению цифрового портрета соискателя той или иной профессии. Чтобы заинтересовать потенциальный персонал, на предприятии будет сформирован студенческий отряд для летней подработки.

Участники заседания сошлись во мнении, что сегодня важно обратить внимание на повышение квалификации сотрудников и увеличение производительности труда. Актуальным решением представляется организация стажировок преподавателей на базе бюро, где они смогут познакомиться с современным производством.

**Пётр ИВАНОВ.**

# ВРЕМЯ ПОСТУПАТЬ

**41 выпускник Ульяновской области написал ЕГЭ на 100 баллов.**

О предварительных итогах Единого государственного экзамена и способах подачи документов для поступления в вузы доложили губернатору Алексею Русских на заседании штаба по комплексному развитию региона. Экзамены по всем учебным предметам прошли в основные сроки. Участники, которые по уважительной причине не смогли присутствовать на экзамене, сдают их до 1 июля.

Уже известны результаты по географии, литературе и химии, русскому языку, математике, истории, физике, обществознанию. 41 выпускник получил наивысший балл за выполнение экзаменационных работ. Среди ребят есть два двухсотбалльника. Выпускника многопрофильного лицея № 20 Мария Злобина получила высшую оценку сразу по двум предметам - русскому языку и химии. Выпускник средней школы № 72 с углубленным изучением отдельных дисциплин Владислав Зарембо набрал 100 баллов по физике и русскому языку.

Окончательные итоги будут подведены после завершения экзаменационной кампании, когда будут получены результаты резервных дней. С 20 июня в российских вузах началась вступительная кампания. Подать заявления можно не более чем в пять образовательных учреждений. Документы можно подать с использованием суперсервиса "Поступление в вуз онлайн" Единого портала государственных и муниципальных услуг (бакалавриат, специалитет), через операторов почтовой связи общего пользования, в электронной форме посредством электронной информационной системы вуза, лично в приемной комиссии.

**Яна СУРСКАЯ.**



## Акция

# Объяснят и просветят

**Студенты и специалисты УлГУ будут работать на Дне бесплатной юрпомощи.**

Постоянная акция проводится в последнюю пятницу июня по инициативе регионального отделения Ассоциации юристов России. Инициативу поддержал губернатор Ульяновской области Алексей Русских.

По всему региону будут работать порядка четырехсот площадок - во всех муниципальных образованиях области. Ульяновцы смогут проконсультироваться по множеству правовых проблем. Бесплатную юрпомощь жителям региона окажут эксперты реготделения АЮР, Государственного юрбюро, областных адвокатской и нотариальной палат, омбудсмены, представители различных федеральных и региональных министерств и ведомств. На вопросы обратившихся ответят специалисты региональных управлений Министерства юстиции РФ, Федеральной службы судебных приставов, налоговой службы, Пенсионного фонда РФ, а также волонтеры УлГУ - студенты юридического факультета, на базе которого много лет работает правовая клиника, участники активностей "Школа активиста" и "Клуб РСМ".

Напомним, дни бесплатной юридической помощи организуются в Ульяновской области ежеквартально. В среднем за правовой поддержкой обращается свыше трех тысяч человек. По данным аппарата центрального отделения Ассоциации юристов России, Ульяновская область - лидер среди субъектов РФ по числу площадок, работающих во время таких акций.

Можно получить консультации онлайн, оставив обращение на следующих сервисах бесплатнаяюрпомощь.рф, право73.рф или позвонив по телефону круглосуточной горячей линии: 8-800-100-13-84. Кроме того, по этому номеру можно получить информацию о ближайшем пункте оказания бесплатной юридической помощи.

**Михаил ГОРИН.**



## Дата

# Особо важные задачи

**Завод «Искра» - один из давних партнеров УлГУ – отметил юбилей.**



Накануне с 15-летием со дня образования предприятие поздравил глава региона.

"С каждым годом на заводе происходят масштабные изменения, вводятся в эксплуатацию новые производственные площади, технологическое оборудование. Руководству завода удалось стабилизировать ситуацию, когда были введены санкции. Даже в этот трудный период на "Искре" продолжают выпуск высокотехнологичной продукции, объемы растут. Руководство региона проводит большую работу по увеличению заработной платы. Завод откликнулся на наш призыв, и сегодня зарплата здесь на треть выше среднего уровня по области. За первые шесть месяцев года она поднялась на 17 % по сравнению с аналогичным периодом 2022-го. Уверен, что у предприятия хорошее будущее, а мы будем создавать все условия, чтобы оно стабильно и динамично развивалось", - сказал Алексей Русских.

Научно-производственное предприятие "Завод Искра" унаследовало традиции одноименного советского предприятия, пионера отечественной микроэлектронной промышленности. Завод является гордостью не только Ульяновской области, но и страны, выпуская суперсовременную высокотехнологичную продукцию, необходимую во многих сферах жизнедеятельности. Предприятие успешно решает государственные задачи высочайшего уровня значимости, является важным звеном отечественной

экономики и оборонного щита России. Для сотрудников создаются благоприятные условия труда и обучения, совершенствуется система социальной защиты.

В этот день сотрудникам завода вручили государственные и ведомственные награды. Как отметил заместитель генерального директора по научно-техническому развитию - первый заместитель генерального конструктора концерна "Алмаз-Антей" Сергей Друзин, завод "Искра" - одно из самых динамично развивающихся предприятий концерна. Все заказы, которые поручаются специалистам "Искры", выполняют точно в срок.

На заводе много молодежи, среди которой немало выпускников Ульяновского государственного университета. Вуз и предприятие много лет сотрудничают в проведении всероссийской акции "Неделя без турникетов", организации Многопрофильной инженерной олимпиады "Звезда". Весной более восьмидесяти школьников стали участниками цикла профориентационных экскурсий, организованных университетом и заводом. Участники олимпиады "Звезда" по направлениям "Естественные науки" и "Техника и технологии" познакомились с технологическими особенностями производства, посетили основные участки предприятия.

**Ника БОРИСОВА.**

